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Concept notulen van de 10e Algemene Ledenvergadering Vereniging Forum voor 
Democratie d.d. 23 maart 2024 in de RAI Amsterdam 
 
Aanwezig  
 
Bestuur:  Thierry Baudet, voorzitter 
  Frederik Jansen, penningmeester 
  Joris van den Oetelaar, secretaris 
 
Aantal leden: 1.900 (waaronder volksvertegenwoordigers) 
_________________________________________________________________________ 
 

1. Opening 
De voorzitter opent de vergadering om 10.42 en heet alle leden hartelijk welkom.  
 

2. Mededelingen en ingekomen stukken 
Er zijn voorafgaand aan de vergadering schriftelijk zowel procedurele als een aantal politieke vragen ontvangen 
door het partijbestuur. Het laatste type vragen wordt behandeld bij agendapunt 13. De procedurele vragen worden 
nu behandeld.  
 

- Er zijn vragen ontvangen over of het congres (incluis stemming) online zal plaatsvinden. 
De voorzitter meldt dat het congres gedeeltelijk online beschikbaar gesteld zal worden. Het 
ochtendprogramma (de ALV) zal niet online worden uitgezonden, dit was slechts een modus operandi 
tijdens de coronaperiode. Er kan dan ook NIET online gestemd worden. Het middagprogamma, met 
diverse internationale sprekers, zal echter wel online te volgen zijn. 
 

- Vervolgens is er een verzoek ontvangen om gebruik te maken van vertaling bij inbreng van buitenlandse 
sprekers. 
Buitenlandse sprekers zullen in het Engels spreken. Een live-ondertiteling zal het publiek van een 
vertaling voorzien.  

 
- Dan een opmerking van een lid over een aantal typefoutjes in de notulen van vorige vergaderingen. 

Onder dankzegging voor de oplettendheid wordt beterschap beloofd.  
 

- Een lid vroeg waarom er niet maximaal gebruikgemaakt werd van de mogelijkheid om 50 kandidaten op de lijst 
te zetten? En waarom is er gekozen voor 31 kandidaten? 
Het partijbestuur laat weten dat er later gedurende deze ALV gestemd zal worden over de voorgedragen 
kandidaten en dat er geen diepere oorzaken of redenen zijn voor het aantal kandidaten op de lijst.  

 
De resterende politieke vragen zullen aan het einde van de vergadering van beantwoording worden voorzien (punt 
13). 
 

3. Goedkeuren notulen vorige ALV’s 
3a. Goedkeuring notulen ALV 26-11-2022 - stemmen 

Uitslag stemming vaststelling notulen ALV 26-11-2022: met algemene meerderheid aangenomen. 
3b. Goedkeuring notulen ALV 15-04-2023 - stemmen 

Uitslag stemming vaststelling notulen ALV 15-04-2023: met algemene meerderheid aangenomen. 
3c. Goedkeuring notulen ALV 30-09-2023 - stemmen 

Uitslag stemming vaststelling notulen ALV 30-09-2023: met algemene meerderheid aangenomen. 
 

4. Een woord van partijleider Thierry Baudet 
Eerst wordt een video getoond over alle belangrijke gebeurtenissen van het afgelopen jaar, dan neemt de voorzitter 
het woord.  
 
FVD is een partij die niet denkt vanuit groepsdynamiek. FVD is een partij die vanaf het allereerste moment kritisch 
kijkt naar wat er gebeurt in de wereld. Een voorbeeld daarvan is het associatieverdrag met Oekraïne. Iedereen 
deed alsof dit een apolitiek onderwerp was, ‘enkel een handelsverdrag’ en alle waarschuwingen onzerzijds dat het 
weleens tot een oorlog zou kunnen leiden werden in de wind geslagen. FVD is ontstaan uit die campagne. Dezelfde 
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politici die toen stonden te juichen en FVD voor gek verklaarden, staan nu op de barricades voor toetreding van 
Oekraïne tot de EU en de NAVO, met alle gevolgen van dien.  
Hetzelfde geldt voor het klimaat en het idee van man-made global warming. Ook dat werd gepresenteerd als een 
neutraal onderwerp. En laten we corona niet vergeten. Opnieuw komt het gelijk onze kant op. FVD moet een storm 
doorstaan, maar uiteindelijk krijgen we gelijk.  
FVD durft gemotiveerd tegen de stroom in te gaan en doet onderzoek. Als grootste ledenpartij van Nederland 
bepaalt FVD de koers als vlaggenschip dat de trots van onze natie wil herstellen. De impact van FVD op het 
discours, op het narratief is enorm.  
Er is een groot verschil tussen macht en invloed. Macht in de zin van een minister mogen leveren. Dat lijkt het 
grote doel van de politiek, maar welbeschouwd is een minister slechts een radertje in een machine die doordendert. 
De echte macht zit misschien wel helemaal niet bij de machtspartijen.  
Vergeet niet, wij hebben het covid-narratief gebroken, het referendum over het associatieverdrag met twee derde 
meerderheid gewonnen, het licht laten schijnen op het Lentekriebels-programma. FVD is zoveel invloedrijker dan 
men soms denkt. Geen enkele andere partij krijgt het voor elkaar om zo’n volle zaal te trekken. FVD zal haar strijd 
voortzetten! 
 

5. Terugblik 2022 en 2023 en vooruitblik 2024 door de TK-fractie, EK- 
fractie, Renaissance Instituut, JFVD en FVD International 
 

- Verslag Tweede Kamer door Gideon van Meijeren en Pepijn van Houwelingen 
Gideon van Meijeren en Pepijn van Houwelingen nemen het woord en stellen vast dat de TK een hele bijzondere 
omgeving is. Niet alleen qua kunst, maar ook qua debatten. Hoewel deze lieden verbaal de degens zullen blijven 
kruisen met ambtgenoten en bewindslieden, kritische vragen zullen blijven stellen en de vinger op de zere plek 
zullen blijven leggen, is er een verschuiving in de dynamiek zichtbaar. Bewindspersonen reageren niet meer op 
inbreng van FVD in de TK. Alsof de ideeën het niet waard zijn om überhaupt op te reageren. Dit is strijdig met de 
verantwoordingsplicht (ex art. 68 van de Grondwet), die schaamteloos terzijde wordt geschoven. Daarnaast 
worden door FVD gevraagde deskundigen voor technische briefings nimmer uitgenodigd, bijvoorbeeld Theo 
Schetters en Jan Bontes in coronatijd en Douglas McGregor in het huidige tijdsgewricht. Deze uitsluiting en soms 
zelfs ridiculisering van andere geluiden, het feit dat Tweede Kamerleden de regering beschermen (in plaats van 
controleren) achten de heren zorgelijk en zij beloven ondanks dat alles het werk serieus te blijven doen. Tot slot, 
niet alles is kommer en kwel: de rol van FVD is zeer belangrijk. FVD haalt vastgeroeste narratieven onderuit en zal 
er altijd blijven staan! 
 

- Verslag Eerste Kamer door Johan Dessing 
In 2023 groeide de EK-fractie uit tot wel twee senatoren. Daar kwam ook meer ruimte voor ondersteuning bij. Door 
de demissionaire status van het kabinet in de tweede helft van het jaar waren er minder debatten dan normaal. 
Johan Dessing memoreert de grote plenaire debatten van het jaar, bijv over de Wpg. Dessing trok toen alles uit de 
kast om de gemotiveerde kritiek van FVD voor het voetlicht te brengen. Ditzelfde geldt voor de Omgevingswet, het 
Klimaatfonds, de overbelasting van het stroomnet (waardoor het risico wordt gecreëerd dat energieverbruik zal 
worden gerantsoeneerd in piekuren), het stikstofdebat en tot slot de Spreidingswet. Dessing kijkt positief vooruit 
en zet tot zijn eigen verbazing soms zelfs andere senatoren aan het denken. Enfin, volle kracht vooruit.  
 

- Verslag Renaissance Instituut door Peter van Duijvenvoorde 
Van Duijvenvoorde merkt allereerst op dat politiek niet alles is. Uiteindelijk moet je een verhaal hebben. Welke 
samenleving willen we eigenlijk wél? Gaan we daarop wachten en ondertussen enkel debatten voeren en moties 
indienen? Of in Alkmaar een standbeeld realiseren? Nee, dat is allemaal goed en belangrijk, maar niet voldoende. 
We moeten zelf de wereld creëren waarin wij willen leven. Het Renaissance Instituut is hierin een trendsetter en in 
die voortrekkersrol organiseert zij lezingen, doet of laat onderzoeken doen, zet een school op, en dit is nog maar 
het begin! FVD is de eerste politieke partij die dat doet. Tegelijkertijd wil Van Duijvenvoorde nog veel meer gaan 
doen. Wetenschap is gecorrumpeerd, daar zal het Renaissance Instituut zich in 2024 over buigen. De directeur 
van het Renaissance Instituut schetst een vergezicht met een eigen universiteit, een paradijs waar TK-leden rustig 
oud kunnen worden.  
 

- Verslag JFVD door Iem Al Biyati 
De voorzitter poneert een gitzwart beeld van de huidige staat van de Nederlandse samenleving. Zijn we hier niet 
zelf voor verantwoordelijk en gaat de essentie van ons leven niet aan ons voorbij? Waar wachten we op? Het moet 
vanuit onszelf komen! Al Biyati ziet het als onze missie om ervoor te zorgen dat we weer trots kunnen zeggen dat 
we Nederlander zijn. Door de inzet van JFVD kunnen we het tij keren en JFVD is op de goede weg: JFVD is de 
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grootste jongerenvereniging van de Benelux. Een nieuwe sterke generatie staat op. De voorzitter kijkt uit naar het 
aankomende zomerkamp, is trots op JFVD als opleidingsinstituut en meldt glunderend dat er wel negen JFVD’ers 
op de laatste TK-kieslijst stonden vermeld. Ze richt nog enkele bemoedigende woorden aan het publiek en rondt 
af. 
 

- Verslag FVD International door John Laughland 
De directeur van FVD International, John Laughland, stelt dat FVD International haar vleugels spreidt over alle 
instituties van FVD. Hij memoreert het bezoek van Baudet aan Amerika, alwaar contacten zijn gelegd met een 
groot aantal invloedrijke personen, waaronder RFK. Tweede Kamerlid Pepijn van Houwelingen onderhoudt op zijn 
beurt goede banden met kritische denkers in Japan. Iem Al Biyati is goed thuis in het Patriot Network. En EP-lid 
Marcel de Graaff onderhoudt warme banden met AfD en behaalde een miljoen views met zijn correspondentie met 
de EMA. FVD heeft ook vandaag duidelijk zowel een nationale als internationale blik, zie bijvoorbeeld de 
internationale sprekers van naam en faam op het programma van vanmiddag. In het publiek zijn ambassadeurs 
van de zeer belangrijke BRICS-landen present (ambassadeurs van NAVO-landen zijn ook uitgenodigd, maar zijn 
niet aanwezig). FVD staat vooraan wat de duiding van internationale ontwikkelingen betreft. Die rol blijkt even uniek 
als essentieel nu FVD de enige partij in West-Europa is die zich keer op keer uitspreekt voor vrede. FVD pioniert 
en roept iedereen op om de liefdevolle vredesboodschap door heel Europa te verspreiden. De directeur sluit af en 
vult de missie van zijn instituut aan als volgt: Fight globalism worldwide and let’s also fight for peace worldwide. 
 

- Verslag Europees Parlement door Marcel de Graaff 
De Graaff laat er geen gras over groeien en stelt vast dat de EU geleid wordt door een elite. De bewindslieden 
daar zijn, volgens hem, aangewezen door een elite. Het EP heeft eigenlijk het minste te zeggen in vergelijking tot 
de EC en de Europese Raad. Ook de fractievoorzitters in het EP worden geleid door leiders die zijn aangewezen 
door de elite. Er mankeert wel meer aan deze supranationale organisatie. Zo zal de EU een superstaat worden, 
die op de weg hiernaartoe trouw de SDG’s vervat in het actieplan Agenda 2030 ten uitvoer brengt. FVD ziet hier 
als geen ander de gevaren van en bindt de strijd aan tegen tegen de klimaatwaanzin en de verstikkende regulering 
waar de boeren mee te maken hebben. Tegelijk zien we dat de boerenprotesten succes oogsten en de macht heeft 
moeten buigen. Hier put De Graaff hoop uit. Zijn boodschap voor de aankomende verkiezingen luidt: Vrede in 
Europa en stoppen met de Oekraïne-propaganda. 
 

6. Verslag kascommissie 2022 
Voorzitter dr. Dolf van Wijk richt het woord tot de zaal en licht toe dat de kascommissie is belast met het jaarlijks 
onderzoek van de balans en de rekeningen van baten en lasten van de instanties die ten behoeve van het 
partijbestuur en/of algemene vergadering en/of bijzondere organen en/of bijzondere organisaties de geldmiddelen 
en/of eigendommen beheren en daarvan verslag uitbrengen aan de algemene vergadering. Zij adviseert het 
partijbestuur over belangrijke financiële aangelegenheden. 
 
De voorzitter van de kascommissie concludeert dat er geen onvolkomenheden zijn gebleken. Het resultaat is 
positief. De kascommissie concludeert dan ook dat het bestuur de gang van zaken binnen de vereniging op 
correcte wijze beheert. Steekproeven hebben evenmin geleid tot enige bijzonderheden. Samenvattend adviseert 
de kascommissie aan de ALV om goedkeuring te verlenen aan het bestuur over het gevoerde financiële beleid 
over 2022. 
 
De bestuursvoorzitter neemt het woord en spreekt zijn waardering uit voor de kascommissie en zijn voorzitter. Dolf 
van Wijk treedt af als lid van de kascommissie. 
 

7. Goedkeuring jaarrekening 2022 – stemmen 
Uitslag stemming goedkeuring jaarrekening 2022: met algemene meerderheid wordt de jaarrekening goedgekeurd. 
 

8. Décharge bestuur – stemmen 
Uitslag stemming décharge bestuur voor het gevoerde beleid in 2022: met algemene meerderheid wordt décharge 
verleend aan het bestuur. 
 

9. Benoeming nieuwe kascommissie 2024 – stemmen 
Het bestuur draagt de volgende leden voor: Jozef Minkels (vz), Jolanda Loijenga en Vera Lubbers. 
 
Uitslag stemming benoeming nieuwe kascommissie 2024: met algemene meerderheid worden de leden op de 
voordracht van het partijbestuur verkozen. 
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10. Vaststelling begroting 2024 - stemmen 

Het partijbestuur heeft voorafgaand aan de vergadering geen wijzigingsvoorstellen ontvangen.  
 
Uitslag stemming begroting 2024: met algemene meerderheid wordt de begroting 2024 door de ALV goedgekeurd. 
 

11. Vaststelling Kieslijst Europees Parlement - stemmen 
Ralf Dekker neemt het woord. Hij is door het bestuur uiterst geschikt bevonden en voorgedragen als lijsttrekker 
voor FVD Nederland voor de komende Europese Parlementsverkiezing.  
Dekker uit zijn zorgen over Europa en meent dat de EU op hol is geslagen. Zo is de EU aanstichter van diverse 
oorlogshandelingen jegens Rusland. Het is van groot belang dat FVD vanuit het EP een groot licht werpt op het 
handelen van de EU om op die wijze het moloch onder controle te krijgen. Het partijprogramma van FVD is in een 
twaalftal punten vervat. Dekker bespreekt alle onderdelen en voorziet ieder punt van een toelichting en zijn visie.  
 
Uitslag vaststelling Kieslijst Europees Parlement: met algemene meerderheid stelt de ALV de kieslijst vast. 
 

12. Bekendmaking Kieslijst Vlaanderen Europees Parlement 
Het partijbestuur acht kandidaat Marcel de Graaff gezien zijn expertise en ervaring een geschikte kandidaat om de 
Vlaamse lijst aan te voeren. De ALV wordt gevraagd om over deze voordracht te stemmen. 
 
Uitslag vaststelling Kieslijst Vlaanderen Europees Parlement: met algemene meerderheid stelt de ALV de kieslijst 
vast. 
 

13. Behandeling politieke vragen 
Zoals bij agendapunt 2 aangegeven worden enkele op voorhand schriftelijk ontvangen politieke vragen van 
beantwoording voorzien. Daarna is gelegenheid voor vragen uit de zaal. 
 

- Een lid uit Enkhuizen stelt een vraag over het koloniale verleden. Deze periode kent namelijk zowel 
positieve als negatieve kanten en voor beide kanten dient aandacht te zijn. 
De voorzitter: Daar waar menselijke activiteit is, gaan er dingen fout. Onze visie is in beginsel om onze 
eigen geschiedenis te bezien vanuit een positieve blik. Daar hebben generaties lang aan gebouwd. Als 
een boom naar de ene kant scheef is gaan hangen dan moet je soms aan de andere kant scheef gaan 
hangen om hem weer recht te krijgen. Als wij dat soms een beetje doen dan is dat om de boel weer een 
beetje recht te trekken.  
 

- Een lid uit Amsterdam stelt een vraag over Julian Assange en vraagt zich af waarom hij FVD weinig hoort 
over Assange.  
De voorzitter is zich hier niet van bewust. FVD is juist de eerste partij op het Europese vasteland die als 
programmapunt heeft om Assange asiel te verlenen. En dat is eveneens doorvertaald in het Europese 
programma. Hetzelfde geldt voor Edward Snowden. Steeds meer mensen hebben aandacht voor de 
situatie van Assange. De voorzitter zou Assange graag bezoeken in Belmarsh Prison. Tot nu toe zijn al 
die verzoeken afgewezen door het gevangenisbestuur. Het is schandalig hoe deze man wordt vervolgd.  

 
- Een lid uit Alkmaar stelt een vraag over de wolf in Nederland. Heeft FVD zich hierover uitgelaten? 

FVD is van mening dat de veehouderij in het Nederlandse cultuurlandschap de voorkeur verdient boven 
de zogeheten rewilding. Rewilding verzwakt het Nederlandse landschap en maakt het stuk.  

 
- Een lid uit Osnabrück stelt een vraag over of FVD meedoet in Duitsland. 

FVD doet niet mee in Duitsland, maar kijkt met veel waardering naar AfD.  
 
Dan is er tijd voor enkele mondelinge vragen uit de zaal (15 minuten). 
 

- Een lid uit Delft stelt een vraag over het standpunt van FVD over immigratie en uitzonderingen op de 
gewenste inperking van immigratie.  
FVD is een groot voorstander van de ministeriële verantwoordelijkheid en dat betekent uiteindelijk dat de 
TK via de vertrouwensregel beslist over dit soort kwesties. Het moet inderdaad mogelijk zijn om bepaalde 
personen wél op te vangen,  wanneer wij vinden dat iemand bescherming nodig heeft, zoals Julian 
Assange en Edward Snowden. Politiek asiel verlenen moet een instrument zijn dat ingezet kan worden in 
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gevallen dat wij iemand bescherming wel willen bieden. Dat is een totale omkering van hoe het beleid nu 
wordt vormgegeven.  
 

- Een lid vraag over de financiering van de campagne van FVD Vlaanderen. 
In België is vrij strikte wetgeving van toepassing op de financiering van een campagne. FVD Vlaanderen 
is beducht voor lawfare (mensen bestrijden met juridische middelen) in België, zeker nu lawfare aldaar 
angstwekkende proporties lijkt te hebben aangenomen, zie de absurde vervolging en veroordeling van 
politicus Dries van Langenhove.  
 

- Een lid vraagt naar economische kansen in conflictgebieden in het algemeen. 
Het idee dat Nederlandse boeren kunnen helpen, post-conflict, bij de opbouw van een land is uitstekend. 
De EU werpt echter wel beperkingen op, daar geen bilaterale handelsverdragen kunnen worden gesloten 
door landen die lid zijn van de EU.  
 

- Een lid, Werner Niemegeers, roept leden uit Vlaanderen op om vooral de Vlaamse lijst te ondersteunen 
nu de tijd daarvoor dringt. 

 
- Een lid stelt een vraag over het EP en vraagt hoe men zich bij een fractie kan aansluiten. 

Het EP bestaat uit 705 leden en die vormen eigen fracties om het werk te verdelen et cetera. Op dit 
moment ligt het meest voor de hand dat FVD aansluiting zoekt bij ID (Identiteit en Democratie). Daar zit 
het meeste Eurosceptische geluid (zoals AfD). Maar het is ook mogelijk dat er een nieuwe fractie wordt 
gevormd. Daarvoor zijn vijfentwintig leden nodig, die afkomstig zijn uit minimaal zeven verschillende 
landen. Dan kun je als fractie subsidie, spreektijd en een juridische status krijgen. Dat zou natuurlijk 
fantastisch zijn.  
 

- Een lid stelt een vraag over het cultuurmarxisme in het VK. Heeft FVD hier oog voor? 
We kunnen de vraag wel wat breder trekken. We kunnen zeker van andere landen leren en dat is iets wat 
FVD absoluut doet. Hoewel de voorzitter een nationalist en patriot is, voelt hij zich onderdeel van een veel 
bredere beschavingsfamilie in Europa. Een eenheid in verscheidenheid, maar uitdrukkelijk niet een 
eenheidsstaat. In het VK is het culturele verval ontzettend snel is gegaan, zo is het algemene 
opleidingsniveau ook erg laag. In Duitsland en België zie je dan weer dat de vrijheid van meningsuiting 
beperkter is dan in Nederland, waar het relatief beter is, ook in coronatijd is hier veel verzet geleverd. 

 
- Een lid uit Limburg en stelde een vraag over hoe FVD de bescherming van regionale talen ziet. De Friese 

taal is beschermd, maar iets dergelijks gebeurt niet in Limburg. 
In algemene zin is FVD een voorstander van lokale gebruiken, culturen en decentralisatie bij onze partij 
van groot belang. Pepijn van Houwelingen heeft dan ook het boek Microfobie geschreven over de angst 
voor kleinschaligheid en de cult van schaalvergroting. Nederlands als taal is zelfs bijna te beschouwen 
als een dialect binnen een steeds Engelser wordende wereld. Wij willen het Nederlands en andere 
dialecten beschermen. Een taal herbergt geschiedenis, cultuur en identiteit. Wetswijzigingen zijn echter 
niet the way to go. We moeten zelf bouwen aan instituties en manieren om zaken in stand te houden. 
Neem het Engels als voertaal in het academische, dat is ook nergens vastgelegd, daarom zelf doen!  
 

- Een lid stelt vraag over MH17 en noemt het een false flag-operatie. Moet deze zaak niet uitgebreid 
besproken worden? 
MH17. Toen dit gebeurde in de zomer van 2014 was het narratief over wie erachter zat er meteen. In veel 
van dit soort gevallen blijkt het dan later anders te liggen, zo is later het narratief bijgesteld en vandaag 
de dag hoor je er nooit meer iets van. MH17 blijft toch een onduidelijke kwestie, een tragedie die nog 
steeds vragen oproept. Wie heeft het gedaan? Wat zijn de feiten? Er zijn hele gekke dingen gebeurd. Zo 
zijn de primaire radarbeelden nog steeds niet vrijgegeven. Ook de verschillende opties: was het een BUK-
raket of een air-to-air missile? Wat was er aan de hand in die regio zelf? Bombardementen vanuit Kiev op 
de Donbass. Sindsdien niet echt opgehelderd. Misschien een keer een discussieavond of symposium 
over organiseren. Wat weten we en wat weten we niet. Sprekers uitnodigen zoals Eric van der Beek. 
Eigenlijk is dit de taak van de journalistiek, maar bij gebrek aan journalistieke interesse, zullen wij de 
handschoen oppakken. 
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14. Sluiting 
Het is de voorzitter een eer en een genoegen om de vergadering om 12.30 uur te sluiten onder dankzegging voor 
de aanwezigheid en de opbeurende en inspirerende inbreng van de leden. 


